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1. Valsts budžeta programma „Vides aizsardzības fonds”

Latvijas vides aizsardzības fonds (turpmāk – Fonds) ir valsts budžeta līdzekļu kopums vides aizsardzības pasākumu un projektu īstenošanai.
Fonda mērķis ir veicināt ilgtspējīgu tautsaimniecības attīstību, integrējot vides aizsardzības prasības visās tautsaimniecības nozarēs, lai nodrošinātu iedzīvotāju tiesības dzīvot kvalitatīvā vidē saskaņā ar valsts vides politikas pamatnostādnēm, kā arī pietiekamus pasākumus bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai un ekosistēmu aizsardzībai.

Fonda līdzekļu turētājs ir Latvijas vides aizsardzības fonda administrācija (turpmāk – Fonda administrācija). Fonda administrācija ir Vides ministrijas pakļautībā esoša tiešās pārvaldes iestāde.

2. Projektu konkursa mērķis

Projekta konkursa mērķis ir finansiāli atbalstīt projektus, kas saistīti ar vides izglītību un audzināšanu, vides apziņas veicināšanu.

3. atbalstāmās aktivitātes

Šajā projektu konkursā tiks atbalstītas aktivitātes, kas saistītas ar akciju, t.sk., talku organizēšanu.

· Akcija – plašāka vēriena publisks pasākums kāda mērķa sasniegšanai

· Talka – kāda darba brīvprātīga, kolektīva veikšana sabiedrības labā bez atlīdzības

Aktivitātes, kuru mērķis ir peļņas gūšana, kā arī aktivitātes, kas paredz vienreizēju pasākumu organizēšanu un nedod ilgtermiņa ieguldījumu vides izglītībā un audzināšanā, netiek finansētas.

Netiek atbalstītas projektu aktivitātes, kas jau tiek finansētas no citiem valsts budžeta un Eiropas Savienības finansu avotiem.

Netiek atbalstīti projekti, kuru iesniedzējiem saskaņā ar Valsts ieņēmumu dienesta sniegto informāciju ir nodokļu parādi projekta iesnieguma iesniegšanas dienā Fonda administrācijā. Projekta iesniedzēja nodokļu parādu esamība projekta iesnieguma iesniegšanas dienā, ir uzskatāms par patstāvīgu pamatu projekta iesnieguma noraidīšanai jebkurā vērtēšanas stadijā.

4. Projektu konkursa apraksts

4.1. Konkursa izsludināšana

Saskaņā ar Latvijas vides aizsardzības fonda padomes (turpmāk – Fonda padome) lēmumu, Fonda administrācija izsludina projektu konkursu, publicējot informāciju:

· laikrakstā „Latvijas Vēstnesis”;

· Fonda administrācijas mājas lapā www.lvafa.gov.lv;

· Vides ministrijas mājas lapā www.vidm.gov.lv
4.2. Projekta iesniedzējs

Projekta iesniedzējs var būt privātpersonas (fiziskās personas tikai reģistrēti nodokļu maksātāji (pašnodarbinātās personas)) un publisko tiesību juridiskās personas (reģistrēti nodokļu maksātāji). 

4.3. Projekta finansējums un tā izlietošanas nosacījumi

4.3.1. Projekta finansējums

Tiek atbalstīti projekti, kuru īstenošanai nepieciešamais finansējums no Fonda ir līdz LVL 10 000.
4.3.2. Projekta izmaksas

Maksājumi no piešķirtā Fonda finansējuma Projekta tāmē paredzētajiem pasākumiem veicami: 

1) projekta īstenošanas laika ietvaros atbilstoši Līguma par projekta finansēšanas un izpildes kārtību (turpmāk - Finansēšanas līgums) nosacījumiem;

2) pēc projekta īstenošanas laika beigām (bet ne vēlāk kā 2 nedēļas), ja maksājums tiek veikts par Projekta īstenošanas laika ietvaros paveiktajiem darbiem, saņemtajām precēm vai pakalpojumiem, kas var tikt apliecināts ar Projekta īstenošanas laikā sastādītu pieņemšanas – nodošanas aktu vai citu dokumentu, kas apliecina Projekta iesniegumā norādīto uzdevumu izpildi un mērķu sasniegšanu Projekta īstenošanas laikā.

Maksājumi, kas veikti pirms Finansēšanas līguma noslēgšanas nav uzskatāmi par attaisnotiem izdevumiem, ja Fonda padomes lēmumā nav noteikts citādi.

Lēmumu par maksājumu, kuri saskaņā ar šī nolikuma 4.3.2. punkta nosacījumiem nav uzskatāmi par attaisnotiem izdevumiem, akceptēšanu, izvērtējot projekta iesniedzēja iesniegtos paskaidrojumus, pieņem Fonda padome, atbalstot minētā maksājuma iekļaušanu projekta izmaksās vai arī nosakot, ka projekta īstenotājam neattaisnotie maksājumi jāatmaksā valsts budžeta programmas „Vides aizsardzības fonds” kontā.

Izmaksām, kas tiek segtas no Fonda piešķirtā finansējuma, jābūt reāli veiktām un uzskaitītām projekta īstenotāja grāmatvedības uzskaitē, identificējamām un pārbaudāmām, kā arī pamatotām ar dokumentu oriģināliem.

Par neatbilstošām tiek uzskatītas šādas izmaksas: 

· projekta sagatavošanas aktivitāšu izmaksas un pasākumi, kas notiek pirms Finansēšanas līguma noslēgšanas, ja Fonda padomes lēmumā par projekta finansēšanu nav noteikts citādi;

· izmaksas, kuras nav tieši saistītas ar projekta aktivitāšu īstenošanu;

· administratīvās izmaksas, kas pārsniedz 20% no projektam piešķirtā Fonda finansējuma. Par administratīvajām izmaksām tiek uzskatītas:

· projekta administratīvā personāla (personāls, kas tieši nav iesaistīts konkrētā projekta darba uzdevumu izpildē) atalgojums un valsts sociālās apdrošināšanas obligātās iemaksas;

· projekta vadības uzturēšanas izdevumi (piemēram, maksa par elektroenerģiju, apkuri, ūdeni un kanalizāciju, sakaru pakalpojumiem – telefonu, internetu, faksu u.c., maksa par pasta pakalpojumiem, telpu īre), kas nav saistīti ar konkrētā projekta darba uzdevumu izpildi;

· projekta vadības transporta izdevumi (piemēram, transporta noma, degviela (pamatojoties uz apstiprinātām degvielas normām un nobraukumu atbilstoši ceļazīmēm) un amortizācijas izdevumi (gadījumos, ja transporta līdzeklis ir projekta pieteicēja īpašumā)), kas nav saistīti ar konkrētā projekta darbu uzdevumu izpildi;

· izmaksas infrastruktūras uzturēšanai. 

· peļņa un atskaitījumi organizācijām;

· izmaksas, kas pārsniedz vai kā citādi neatbilst 28.05.2002. MK Noteikumiem Nr.219 „Kārtība, kādā atlīdzināmi ar komandējumiem un darbinieku darba braucieniem saistītie izdevumi”.

4.3.3. Projekta līdzfinansējums 

Projekta iesniedzējam projekta īstenošanai jānodrošina līdzfinansējums ne mazāk kā 15 % no kopējām projektam atbilstošām izmaksām. 

Par projekta līdzfinansējumu uzskatāmi visi finanšu līdzekļi un/vai nemateriālie ieguldījumi, kas izmantoti projekta īstenošanai papildus Fonda piešķirtajam finansējumam. 

4.4. Projekta īstenošanas laiks

Projekta īstenošana jāuzsāk 2008.gadā. Projekta īstenošanas laiks ir noteikts ne vēlāk kā līdz 2008.gada 30.decembrim. Šajā termiņā jābūt izpildītiem visiem projekta darba uzdevumiem. 

Lēmumu par Projekta īstenošanas laika pagarinājumu kalendārā gada ietvaros, pamatojoties uz Projekta īstenotāja rakstisku iesniegumu, pieņem Fonda administrācija.

Lēmumu par Projekta īstenošanas laika pagarinājumu pēc Finansēšanas līgumā noteiktā termiņa, kas pārsniedz kalendārā gada ietvarus, pamatojoties uz Projekta īstenotāja rakstisku iesniegumu, kas iesniegts Fonda administrācijā 1 mēnesi pirms Finansēšanas līgumā noteiktā projekta īstenošanas laika beigām, pieņem Fonda padome.

5. Pieteikšanās projektu konkursam 

Projektu konkursā var pieteikties no 2008.gada 18.februāra līdz 3.martam, iesniedzot projekta iesniegumu Fonda administrācijā.

Projekta iesniegums sastāv no sekojošiem dokumentiem: 

5.1. projekta iesnieguma veidlapa (Nolikuma pielikums Nr.1);

5.2. projekta tāme (Nolikuma pielikums Nr.2); 

5.3. projekta izmaksu kalkulācija (Nolikuma pielikums Nr.3);

5.4. projekta iesniedzēja reģistrācijas un/vai nodokļu maksātāja apliecības kopija (publisko tiesību juridiskām personām un fiziskām personām (pašnodarbinātajiem) netiek attiecināta prasība iesniegt reģistrācijas apliecību, ja tai tāda netiek izsniegta); 

5.5. trešo personu līdzfinansējuma apliecinājuma vēstule, kuru parakstījusi persona ar paraksta tiesībām. Ja līdzfinansējums tiek nodrošināts no pašvaldības budžeta līdzekļiem, iesniedzams pašvaldības lēmums par līdzfinansējuma garantiju;

5.6. ja aktivitātes plānotas īpaši aizsargājamās dabas teritorijās, un saskaņā ar 22.07.2003. MK noteikumiem Nr.415 „Īpaši aizsargājamo dabas teritoriju vispārējie aizsardzības un izmantošanas noteikumi” vai īpaši aizsargājamās dabas teritorijas individuālajiem aizsardzības un izmantošanas noteikumiem, projekta ietvaros paredzamajām darbībām nepieciešams rakstisks saskaņojums, tad iesniedzams rakstveida saskaņojums ar īpaši aizsargājamās dabas teritorijas administrāciju, vai, ja tādas nav, ar Valsts vides dienestu.

Projekta iesniedzējs iesniegumam var pievienot Valsts ieņēmuma dienesta izziņu, kas izsniegta ne agrāk kā 10 (desmit) dienas pirms projekta iesnieguma iesniegšanas Fonda administrācijā, par to, ka iesniedzējam nav nodokļu parādu. Ja projekta iesniedzējs ir iesniedzis šādu izziņu, Fonda administrācija nepieprasa Valsts ieņēmumu dienestam informāciju par projekta iesniedzēja nodokļu parādu esamību vai neesamību projekta iesnieguma iesniegšanas dienā Fonda administrācijā.
Projekta iesniegums, kā arī tam pievienotie informatīvie materiāli, jāiesniedz 1 eksemplārā, cauršūts (caurauklots, uz pēdējās lapas aizmugurē diegu galiem jābūt pielīmētiem ar uzlīmi, apzīmogotiem ar iesniedzēja zīmogu un uz uzlīmes jābūt norādītai informācijai par dokumentā sanumurēto un cauraukloto lapu skaitu), pievienojot iesnieguma elektronisko versiju (disketi vai CD) ar Nolikuma 5.1.-5.3. punktos norādītajiem dokumentiem. Iesnieguma veidlapai jābūt aizpildītai latviešu valodā, datorrakstā. 

Ja projekta iesniegumu iesniedz elektroniska dokumenta veidā, tam jāatbilst šādām prasībām:

1) tam jābūt izstrādātam un noformētam atbilstoši elektronisko dokumentu apriti regulējošo normatīvo aktu prasībām;

2) tam jābūt izstrādātam DOC, XLS, PDF, vai JPG datņu formātā;

3) projekta iesnieguma veidlapai un papildus iesniedzamo dokumentu oriģināliem vai kopijām jābūt parakstītiem (apliecinātām) ar projekta iesniedzēja drošu elektronisku parakstu un apliecinātiem ar laika zīmogu pirms projektu iesniegumu iesniegšanas termiņa beigām. 

Projektu iesniegumi, kas iesniegti necauršūti (izņemot iesniegtie elektroniskā dokumentā formā) vai arī iesniegti/izsūtīti pa pastu (pasta zīmogs) pēc izsludinātā termiņa beigām, netiek pieņemti izskatīšanai un projekta iesniedzējs tiek informēts par atteikumu pieņemt projektu izskatīšanai. 

Izsludinātajā projektu konkursa termiņā (2008.gada 18.februāris – 3.marts) iesniedzējs ir tiesīgs papildus iesniegt konkursa nolikumā noteiktos projekta iesniegumam pievienojamos dokumentus. Pavadvēstulē, kuru parakstījis projekta iesniedzēja likumīgais pārstāvis, jānorāda, kādi dokumenti tiek iesniegti un jāsniedz skaidrojums par iemesliem, kāpēc dokumenti netika iesniegti kopā ar projekta iesniegumu.

Projekta iesniegums jāiesniedz Fonda administrācijā 4.kabinetā, darba dienās no plkst. 9:00 līdz 17:00 vai sūtot ierakstītā vēstulē pa pastu.

Latvijas vides aizsardzības fonda administrācijas adrese: Pils iela 17, Rīga, LV -1050, tālr.: 67503322, fakss 67503304, e-pasta adrese: lvafa@lvafa.gov.lv, mājas lapa: www.lvafa.gov.lv
6. Projektu izskatīšana un Lēmuma pieņemšana

6.1. Administratīvā izvērtēšana
10 (desmit) dienu laikā pēc izsludinātā konkursa termiņa beigām Fonda administrācija veic Projekta iesniegumu izskatīšanu, tos vērtējot pēc sekojošiem administratīviem kritērijiem: 

6.1.1. projekta iesniegums satur visus nepieciešamos dokumentus saskaņā ar šī Nolikuma 5.punkta 5.1, 5.2., 5.3., 5.4., 5.5. apakšpunktiem;

6.1.2. projekta iesniegumā norādītais līdzfinansējuma apmērs atbilst nolikumā norādītajam minimālajam līdzfinansējuma apjomam;
6.1.3. projekta iesniedzējs ir izpildījis visu līdz šim noslēgto līgumu par Fonda finansējuma saņemšanu nosacījumus un noteikumus, kā arī tam nav nenokārtotu saistību par iepriekš no Fonda finansētajiem projektiem.
Vienlaicīgi Fonda administrācija pieprasa Valsts ieņēmumu dienestam informāciju par projekta iesniedzēja nodokļu parādu esamību vai neesamību projekta iesnieguma iesniegšanas dienā Fonda administrācijā. Ja projekta iesniegums tiek nosūtīts pa pastu, par tā iesniegšanas dienu Fonda administrācijā tiek uzskatīts pasta zīmogā norādītais datums. 

Projektu iesniegumi, kas neatbilst projektu administratīvajiem kritērijiem, netiek virzīti tālākai projekta izvērtēšanai. Fonda administrācija 1 (viena) mēneša laikā pēc projektu konkursa termiņa beigām nosūta projekta iesniedzējam motivētu atteikuma vēstuli, kurā informē par noraidīšanas iemeslu. 

Projektu iesniegumi, kas atbilst administratīvajiem atbilstības kritērijiem, tiek virzīti tālākai izskatīšanai ekspertu komisijā un Latvijas vides aizsardzības fonda konsultatīvajā padomē (turpmāk – Konsultatīvā padome). 

6.2. Ekspertu komisija un projektu vērtēšanas kritēriji
Ekspertu komisijas sastāvu ar rīkojumu apstiprina Vides ministrs. 

Ekspertu komisija veic projektu izvērtēšanu pēc zemāk minētajiem projekta atbilstības kritērijiem, norādot pamatojumu piešķirtajam vērtējumam (atbilst (5-punkti) / daļēji atbilst (2,5 punkti) / neatbilst (0 punkti)) katram kritērijam.

6.2.1. projekts atbilst projektu vadlīnijas konkursa nolikumā noteiktajām atbalstāmajām aktivitātēm;

6.2.2. projekta rezultātiem ir ilgtermiņa ietekme; 

6.2.3. projekta rezultātu sasniegšanai izmantoti videi draudzīgi risinājumi un metodes;

6.2.4. projekta tāmē iekļautie izdevumi ir pamatoti un atbilst reālām izmaksām;

6.2.5. projekta mērķis un uzdevumi sasniedzami noteiktajā termiņā, plānotie darba uzdevumi izpildāmi; 

6.2.6. projekta iesniedzēja līdzšinējā darba pieredze un kompetence;

6.2.7. projekta sabiedriskā nozīmība un novitāte;

6.2.8. projekta mērķauditorijas atbilstība.

6.3. Latvijas vides aizsardzības fonda Konsultatīvā padome

Konsultatīvā padome darbojas saskaņā ar Nolikumu, ar kuru var iepazīties Fonda administrācijas mājas lapā.

Konsultatīvā padome veic projektu izvērtēšanu un, norādot pamatojumu, Fonda padomei sniedz viedokli projektu atbalstīt, daļēji atbalstīt vai noraidīt.
6.4. Fonda padomes lēmums par projekta finansēšanu, noraidīšanu un atlikšanu ar turpmākās izskatīšanas nosacījumiem
Fonda padome, ņemot vērā Valsts ieņēmuma dienesta sniegto informāciju, ekspertu vērtējumus, iepazīstoties ar Konsultatīvās padomes viedokli, balstoties uz pašas Fonda padomes vispusīgi un objektīvi novērtētu projekta iesniegumu, tam pievienotajiem dokumentiem, ņemot vērā lietderības apsvērumus, novērtējot privātpersonu tiesības iespējamo aprobežojumu, samērā ar sabiedrības interesēm un sabiedrības iespējamo ieguvumu, ievērojot loģikas likumus, zinātnes atziņas, dzīvē gūtos novērojumus, ievērojot tiesiskuma un līdztiesības principu, pieņem galīgo lēmumu par konkrēta projekta finansēšanu, daļēju finansēšanu vai noraidīšanu, vai starplēmumu par projekta izskatīšanas atlikšanu, norādot turpmākās izskatīšanas nosacījumus. 

6.5. Konkursa rezultātu paziņošana

Fonda administrācija 1 (viena) mēneša laikā no Fonda padomes lēmuma pieņemšanas informē projekta iesniedzēju par Fonda padomes lēmumu, nosūtot ierakstītu vēstuli.  

Fonda administrācija pēc Fonda padomes sēdes protokola parakstīšanas savā mājas lapā ievieto Fonda padomes pieņemtos lēmumus.     

7. Līgums par projekta finansēšanas un izpildes kārtību

Pēc Fonda padomes lēmuma par projekta finansēšanu un lēmumā minēto nosacījumu izpildes, starp Fonda administrāciju un projekta īstenotāju tiek noslēgts Finansēšanas līgums (Nolikuma pielikums Nr.4).

Finansēšanas līgums nosaka projekta finansēšanas un izpildes kārtību, Fonda administrācijas un projekta īstenotāja tiesības, pienākumus un atbildību projekta īstenošanas laikā un pēc projekta pabeigšanas. Nepieciešamības gadījumā var tikt noslēgta papildus vienošanās pie līguma par projekta īstenošanas laika pagarinājumu vai citām pamatotām izmaiņām.

Saskaņā ar Finansēšanas līguma nosacījumiem un saskaņojot ar Fonda administrāciju, projekta īstenotājs apņemas ievērot vadlīnijas Fonda publicitātes pasākumu nodrošināšanai.

8. Pielikumi

Nr. 1 - Projekta iesnieguma veidlapa

Nr. 2 – Projekta tāme

Nr. 3 – Projekta izmaksu kalkulācija

Nr. 4 - Līguma par projekta finansēšanas un izpildes kārtību paraugs
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